

市人大常委会提出今年工作重点 注重监督水平 提高履职能力

记者 秦艳华 王伟建

本报讯 21日,市人大常委会副主任王浙强在市十六届人大五次会议第二次全会上作永康市人民代表大会常务委员会工作报告。

报告指出,2016年,市人大常委会将紧紧围绕建设“两美永康”的战略主线,认识新常态、适应新常态,服务转型升级、推进民主法治、保障民生改善,不断加强和改进人大工作,为我市经济社会发展做出新贡献。

一、围绕中心,扎实推进经济发展。按照监督法规定,精心制定监督内容,使监督工作更注重实效,加强对十三五规划实施工作的监督和指

导;加强计划、财政预算的审查监督;继续完善政府重大投资监督工作制度,确保重大项目安排科学合理;开展对科技创新、“一园两区”建设、服务业发展等工作的监督,促进全市经济健康运行。

二、聚焦热点,着力监督法治民生。加强对热点难点问题的监督,听取和审议市政府关于“五水共治”进展情况报告;视察美丽乡村创建、饮用水水源保护等工作,开展专题询问,推进社会事业全面进步;扎实推进法治永康建设,对法律服务业等工作开展视察,配合省、金华市人大开展执法检查,加大规范性文件备案审查力度;进一步完善人事任免程序,依法行使

人事任免权;坚持开展“一府两院”负责人向常委会述职评议活动。

三、加强联系,踏实做好代表工作。全力做好换届选举工作,保障换届工作依法、平稳、有序进行,努力为代表依法履职创造条件,坚持邀请代表列席常委会会议制度,认真组织代表参与各项评议、检查、视察等活动,积极落实代表建议意见“十步走”督办制度,使代表建议意见分得精准、督得有力、办得到位,继续向代表履职提供优质服务,丰富代表活动,增强活动实效,积极推广人大代表会前征求选民意见和会前视察制度,采取“请进来、走出去”的方式,加强代表培训工作,密切代表与群众的联系,保障代表的知情权、参与权、表达

权、监督权有效行使。

四、改进作风,切实加强自身建设。进一步加强和改进工作作风,提升做好人大工作的能力和水平;加强调查与研究工作,注重调研成果的转化与应用;积极开展学习培训,不断提高机关干部履职水平;加强人大宣传阵地的建设,丰富人大网站内容,宣传我市人大工作取得的新成效和人大代表事迹;加强和改进新形势下镇(街道、区)人大工作规范化建设,强化对镇(街道、区)财政预算的监督,充分发挥基层地方国家权力机关作用,为二次出发、创新驱动,全面打造永康经济社会发展升级版建设“两美永康”努力奋斗。

市人民法院提出今年工作重点 推进司法改革 维护社会公平正义

记者 秦艳华 王伟建

本报讯 21日,市人民法院院长诸葛美龙在市十六届人大五次会议第二次全会上指出,2016年,市人民法院将紧紧围绕党委政府中心工作,稳步推进司法改革,深化“八项司法”,全力维护社会公平正义,为我市“十三五”良好开局提供有力的司法保障。

一、服务发展大局。市法院将围绕“二次出发”“两美永康”建设,为我市改革发展稳定营造良好的法治环境,加强知识产权司法保护,支持质量强市建设,促进创新驱动发展,加强环境案件审判,筑牢生态安全屏障,促进绿色协调发展;完善矛盾纠纷多元化

解机制,积极参与社会综合治理,维护社会和谐稳定,保障人民安居乐业。

二、严格公正司法。抓好全面深化司法改革背景下各类案件的审判,提升审判质效和司法公信力;加大执行力度,推进信用体系建设;从内部挖潜,改革执行分案制度,最大化利用执行资源;完善和推进执行任务清单制度,认真对待每起执行案件,落实执行公开和报告制度,促进沟通与理解;不断完善综合治理执行难工作机制,加强对失信被执行人的信用监督、威慑和惩戒,加大拒执罪追究力度,严厉打击拒不执行、规避执行等违法行为,最大限度保障胜诉当事人权益;坚持司法公开,深入推进阳光司法指数运用,

杜绝暗箱操作,切实提升司法公信。

三、建设过硬队伍。坚持党的领导,加强理想信念教育,引导干警坚守法治信仰,忠实履行职责;以人民满意为标准,稳步推进人员分类管理、法官员额制、司法责任制和司法人员职业保障等基础性改革;强化业务培训指导,提升司法能力。认真贯彻人大司法监督审议意见和本次大会决议,更加自觉地接受各界监督;贯彻新修订的准则条例,落实党风廉政建设主体责任和监督责任,加强警示教育,严守政治纪律和政治规矩;从严惩处违纪违法,坚决遏制司法腐败,坚决维护司法廉洁,为建设“两美永康”做出新的贡献。

人大五次会议 主席团召开 第二次会议

记者 王伟建

本报讯 21日上午,市十六届人大五次会议主席团召开第二次会议。

会议由大会主席团常务主席祝鸿熙主持。大会主席团常务主席徐华水、范晓东、陈立新、王浙强、徐忠飞、章锦水、俞福才、王瑛及其他主席团成员出席会议。市长金政列席会议。

会议听取了各代表团对政府工作报告、市“十三五”规划纲要草案、市发展计划报告和市财政预算报告审议情况的汇报,听取各代表团对市十六届人大四次会议代表建议意见办理情况报告讨论情况的汇报。

去年立案提案 全部办复

记者 颜元滔

本报讯 19日,记者从市政协十三届五次会议上获悉,市政协十三届四次会议以来共收到以提案形式提交的意见建议354件,经审查立案351件,未立案的3件作为委员建议意见处理。在市委、市政府的高度重视及相关承办部门的共同努力下,所有提案已全部办复。

去年,市政协提案工作按照中共十八大关于深入开展提案办理协商的要求,坚持在继承中创新,在创新中发展,不断深化提案办理协商工作,重点抓好选题、立案、交办、办理、督办、回访等六个协商,提案工作取得了新成效。

今年市政协将按照“围绕中心、服务大局、提高质量、讲求实效”的工作方针,更加注重基础,更加注重督办,更加注重服务,更加注重合力,提高提案质量,增强办理实效,提升服务水平。

市人民检察院提出今年工作重点 精准履职 提供强力司法保障

记者 秦艳华 王伟建

本报讯 21日,市人民检察院检察长王宪峰在市第十六届人大五次会议第二次全会上提出,2016年,市检察院将重点抓住“司法化、信息化、精英化”三个提升点,全面提升检察自身法治化水平,努力实现检察工作跨越发展。

一是坚持思想引领,增强司法保障水平。强化检察工作与社会经济发展的融合度,把“五个发展理念”贯穿到各项检察工作中,坚持把维护稳定作为第一责任,全力打击危害国家安全、政治稳定的各类犯罪,依法打击危害人民群众安全感的犯罪;关注经济领域健康发展问题,重点关注涉

涉霸案件和恶意逃废债问题。继续深化“三项检察”、惩治“涉网三领域犯罪”等专项检察。

二是坚持以“司法化”为路径引领,全面深化司法体制机制改革。以贴近司法属性为标准,扎实推进司法责任制改革;全面铺开听证式审查逮捕机制,实现检察职权的优化配置。健全落实认罪从宽制度,有效预防和化解矛盾。

三是坚持以“信息化”为效率引领,大力提升法律监督效益。向“信息化”要“检力”要“效率”,是破解当前检察机关“案多人少”问题的关键出路;大力推进执法司法信息衔接和公共信息查询,积极开展与相关社会数据的衔

接、协作,持续充实“检察智库”,突出侦查信息化实战运用,确保反腐精力不减、力度不减、成效不减;强化信息化与检察工作的深度融合,整合检察服务资源,打造“检务互联网+”模式,实现网上网下一站式“检察服务”。

四是坚持以“精英化”为组织引领,不断推进高素质检察队伍建设。巩固和深化“三严三实”等专题教育成果,进一步增强队伍纪律意识、担当意识和作为意识;加强业务建设,重视人才的发现、培养和选拔,突出建立点对点、个性化、实用型培养机制,着力解决办案中新情况新问题,提升业务实战技能,为加快建设“两美永康”做出新的贡献。



写议案

经过前期的深入走访调研和思考,每一位代表都认真地撰写了议案和建议,为参会履职做好了充分准备。

记者 林群心 摄